

MV poř .č. 5

I.

Název legislativního úkolu			
návrh zákona o úřednících a zaměstnancích veřejné správy a o vzdělávání ve veřejné správě (UV č. 647 z 31.8.2011)			
Předkladatel	Spolupředkladatel ¹	Stanovený termín předložení vládě	Předpokládaný termín nabytí účinnosti
MV		06.12	07.13

Transpozice práva EU: Číselné označení směrnic (nařízení) a jejich název v českém překladu	Termín stanovený pro implementaci
	vyberte měsíc.vyberte rok

II.

A. Kontext a definice problému
A.1 Definice problémů
<i>Zajištění odpolitizování, profesionalizace a stabilizace veřejné správy, stanovení hranice mezi politicky obsazovanými a úřednickými místy ve státní správě a samosprávě.</i>
A.2 Účel návrhu právního předpisu / cílový stav
<i>Cílovým stavem je odpolitizovaná, profesionální, stabilizovaná a efektivní státní správa a samospráva s jednotným systémem vzdělávání úředníků, s jednoznačným oddělením míst obsazovaných na základě politického rozhodnutí a úřednických míst.</i>
A.3 Odůvodnění varianty přípravy legislativního návrhu
<i>Jde o plnění Programového prohlášení vlády ze dne 4.srpna 2010, usnesení vlády č. 881/2007 a usnesení vlády č. 647/2011 z 31.8.2011.</i>
A.4 Varianty posuzované v rámci věcného řešení, včetně stanoviska předkladatele ke zpracování RIA.
<i>Je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu navrhováno zpracování RIA?</i>

¹ V případě vyplnění rozvedte v části B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy.

ANO Lze očekávat dvě až tři varianty komplexního řešení a dvě až čtyři varianty u každého z předpokládaných 8-10 dílčích řešení. Půjde zejména o řešení v oblasti práva, organizace a vzdělávání.

NE Uvedte zdůvodnění, proč nemá být k legislativnímu návrhu RIA zpracována.

A.5 Plánuje se s přijetím návrhu zákona současně přijetí prováděcích právních předpisů s termínem nabytí účinnosti současně se zákonem?

ANO NE

Pokud ano, definujte okruhy problémů a témat, které by měly prováděcí předpisy obsahovat / řešit. Není nutné uvádět přesný počet prováděcích právních předpisů a jejich přesné názvy.

A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která může ovlivnit východiska legislativního návrhu?²

ANO NE

Zvažuje Evropská komise návrh nové iniciativy (probíhají veřejné konzultace), nebo je v orgánech EU projednáván návrh, který má s navrhovaným legislativním úkolem (zejména v případě novel právních předpisů) věcnou souvislost?

B. Hodnocení dopadů – procesní stránka

B.1 Dotčené subjekty

Organizační složky státu vykonávající veřejnou správu, kraje, obce a právnické osoby zřízené zákonem vykonávající veřejnou správu, zaměstnanci vykonávající výsořnou veřejnou správu v organizačních složkách státu, které vykonávají veřejnou správu, zaměstnanci územních samosprávných celků, kteří vykonávají veřejnou správu.

B.2 Konzultace

Návrh variantních řešení byl konzultován v pracovní skupině k přípravě věcného záměru. Do ní jsou zapojeni zástupci ministerstev, Asociace krajů ČR a Sdružení tajemníků městských a obecních úřadů ČR. Zde bude i projednáno upravené znění, vyplývající z jednání vlády ze dne 31.8.2011 tak, aby byl splněn termín předložení do vlády, tj. červen 2012.

B.3 Dostupná data a zdroje statistik

Byla použita dostupná data zejména z MV, MF, MPO, MPSV, MMR a dalších ústředních orgánů, jakož i informací z jednání pracovní skupiny pro přípravu věcného záměru.

B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy

Návrh variantních řešení byl konzultován v pracovní skupině k přípravě věcného záměru. Do ní jsou zapojeni zástupci ministerstev, Asociace krajů ČR a Sdružení tajemníků městských a obecních úřadů ČR. Zde bude i projednáno upravené znění, vyplývající z jednání vlády

² Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době (zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu.

31.8.2011.

C. Očekávané specifické dopady – zaškrtněte, v případě kladné odpovědi dopady specifikujte.

C.1 Dopady na státní rozpočet a ostatní veřejné rozpočty ANO NE

Finanční zhodnocení dopadů není možné před definitivním výběrem variant řešení podrobně specifikovat, ve věcném záměru se uvádí odborné odhady či předpokládané náklady u jednotlivých řešení dle současných znalostí a podkladů. Upřesňování údajů bude postupovat kontinuálně s dopracováváním návrhu.

C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR ANO NE

C.3 Dopady na podnikatelské subjekty ANO NE

Z hlediska dopadů na podnikatele lze očekávat pozitivní důsledek díky zlepšení fungování a efektivity veřejné správy.

C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje), především v případě návrhu na přenesení výkon státní správy ANO NE

Pozitivní dopad přinese odpolitizovaná, profesionální, stabilizovaná a efektivní samospráva s jednotným systémem vzdělávání úředníků, s jednoznačnou hranicí mezi politicky obsazenými a úřednickými místy.

C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupiny obyvatel, zejména osoby sociálně slabé, osoby se zdravotním postižením a národnostní menšiny) ANO NE

Sociální dopady na úředníky v rozsahu, jak budou akceptována jednotlivá řešení problematiky.

C.6 Dopady na životní prostředí ANO NE

C.7 Dopady na rovnost mužů a žen ANO NE

Kontaktní osoba/ osoby

Uved'te prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled dopadů zpracovaly. Současně uved'te kontakt na osobu, která bude odpovědná za zpracování návrhu právního předpisu, včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se zpracovatelem Přehledu dopadů.

- *Ing. Radim Menšík, referent/odbor veřejné správy MV, tel.: 974 816 272,
e-mail: radim.mensik@mvcz.cz.*

-
-